Problème I

Structure de tableau

Corrigé sur la base du partitionnement proposé par Catherine :

négatifpositif(T[1..n]) ;

Début;

i :=1 ; 

j :=n ;

tant que i<=j faire
             si T(i)<0     alors i :=i+1 

                                sinon échanger(T(i),T(j));

                                          j :=j-1; 

                                finsi;
finfaire;

fin négatifpositif;


échanger(T(i),T(j)) ;

x := T(i) ;

T(i):=T(j);

T(j):= x;

fin échanger ;

Complexité : à chaque étape, on avance d’un indice soit i, soit j. on s’arrête dès que i>j.

La complexité est linéaire.

Barême sur 5 points :

4 points pour l’algorithme, 1 point pour la complexité.

Toutes les solutions correctes, même peu efficaces sont acceptables.

Pour les 4 points, je propose :

4 points si l’algo est correct, quelle que soit son efficacité.

3 points s’il y a une petite erreur.

2 points s’il y a une idée de parcours du tableau avec échange même si ça ne marche pas.

1 point s’ils ont écrit correctement l’échange de deux cases du tableau.

0 s’il n’y a rien d’acceptable.

L’évaluation de la complexité doit être faite par rapport à leur algo bien sûr.

Problème II

Gestion d’un parc de voitures

Stratégie : on traite les demandes de véhicules dans l’ordre d’arrivée. On regarde les véhicules disponibles avec une taille au moins égale au nb de places demandées. On prête le véhicule disponible ayant exactement le nb de places demandées ou plus de places si aucun véhicule disponible n’a exactement le nb de places. On enregistre la date de retour du véhicule. Si aucun véhicule correspondant au besoin n’est disponible, on peut proposer un véhicule avec moins de places. S’il n’est pas accepté, la demande est non satisfaire et annulée, on passe à la demande suivante.

Je propose

1) une structure de tableau à une dimension pour les véhicules contenant une structure avec le numéro du véhicule, le nb de places, la disponibilité (disponible/prêté/en révision), la date de prochaine disponibilité (date de retour de prêt ou de révision). 

2) Une structure de file qui stocke au fur et à mesure et, tant qu’elles ne sont pas traitées, les demandes de véhicules. 

Barême : de 0 à 4 points selon la qualité de la réponse et sa logique.
